

Пятница  
12

июня 1942 г.  
№ 69 (1836)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
райкома ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 12-й



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за стахановские образцы производительности труда, высокое качество и выполнение агромероприятий заносятся на Доску почета:

1. Бригадир тракторного отряда **Мулюкин Н. И.**, обеспечивший среднюю выработку на каждый 15-сильный трактор на 5 июня 192 га и сэкономлено горючего 1100 килограммов.

2. Бригадир тракторного отряда **Горячев И. И.**, обеспечивший среднюю выработку на каждый 15-сильный трактор на 5 июня 175 га и сэкономлено горючего 570 килограммов.

3. Трактористы **Аникина А. И.** и **Бобков В. П.**, вспахавшие на 5 июня на колесном тракторе 278 га, причем сэкономлено горючего 417 килограммов.

4. Тракторист **Кручинин Н. И.**, проводя работы агрегатным способом, на 5 июня на колесном тракторе сделал в переводе на мягкую пахоту 255 га и сэкономил горючего 150 килограммов.

## НЕ УПУСТИТЬ СРОКОВ РАННЕГО СИЛОСОВАНИЯ

Военная обстановка ставит перед работниками животноводства, перед всей общественностью задачу—ускоренными темпами двигать вперед дело развития общественного животноводства, расширять кормовую базу, неуклонно увеличивать поголовье, повышать удой и в срок выполнять государственные поставки.

Создание кормовой базы за счет сочных кормов в текущем году приобретает особое значение, во-первых, потому, что значительно увеличилось количество скота в колхозах и, вместе с тем, возросла потребность в кормах для нужд Красной Армии.

Колхозы «На страже», имени Багановича и многие другие в прошлом году выполнили план силосования, обеспечили общественное животноводство сочными кормами, в то же время сельхозартель «Правда», им. Челюскинцев, «Коммунист» отнеслись к этому важнейшему мероприятию преступно формально: силосная масса была заложена неправильно, силос испортился и не мог пойти для скормливания животным, в результате чего скот всю зиму был только на грубом корме. А колхозы «Ленинец», им. 18 партсъезда и др. совершенно не проводили силосования.

По-большевистски бороться за создание кормовой базы—это значит хорошо посеять травы, корнеплоды, силосные культуры,

и во-время провести силосование. Однако отдельные колхозы плохо выполняют план посева кормовых культур и в текущем году. Например, колхозы им. Ленина, «Спартак», им. Парижской Коммуны, «Память Ильича», «Ленинец» должны посеять корнеплодов и силосных культур 10—12 гектаров каждый, но до сих пор не посеяли ни одного га.

Плохо обстоит дело и с урожайностью луговых трав. В течение последних нескольких лет совершенно не проводятся работы по улучшению естественных сенокосов, а поэтому урожайность лугов очень низкая.

Сейчас наступили сроки закладки раннего силоса. Руководители колхозов, сельсоветов, партийных организаций, вся общественность должны мобилизовать все свои силы, принять срочные меры, чтобы не упустить сроков раннего силосования, безусловно и полностью выполнить план силосования и обеспечить скот сочными кормами, используя для силосования в первую очередь дикорастущие травы и сорняки.

Точно выполняя постановления правительства «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» наши колхозы несомненно добьются более мощного подъема социалистического животноводства и обеспечат страну и Красную Армию в изобилии всеми продуктами животноводства.

## Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне!

### Поможем ускорить разгром гитлеровских разбойников

Призыв колхозников сельхозартели «Путь крестьянина», Чистозерного района, Новосибирской области встретил горячий отклик среди колхозников и колхозниц Березниковского сельсовета.

Члены сельхозартели «Север» включались во Всесоюзное социалистическое соревнование взяли на себя конкретные обязательства: добиться урожай зерновых культур 16 центнеров с гектара, вместо 13,2 центн. по плану, снять сверх плана с каждого гектара по 30 центн. картофеля, получить семя конопли 7 центн. с га, вместо 5 центн. по плану, провести уборку урожая в 16 рабочих дней, вместо 20 дней по плану. Кроме того, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС, перевыполнить план подъема паров и озамого сева.

Далее колхозники обязались

сохранить весь имеющийся поголовье скота на фермах и добиться от каждой коровы удой молока на 20 проц. больше, чем установлено планом, строго следить за экономным расходованием кормов, обеспечить все поголовье скота теплыми и светлыми помещениями.

Колхозники сельхозартели им. Кирова, вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование увеличивают план посева яровых культур на 10 проц. и картофеля на 15 проц. Для того, чтобы получить высокий урожай, колхозники решили провести двух-трехкратную прополку посевов и междурядную обработку технических и пропашных культур, для чего использовать на работе все трудоспособное население, включая подростков, проводить работу с темна до темна.

Кроме того, колхоз им. Кирова

обязался перевыполнить план общественного животноводства: по крупному рогатому скоту на 5 голов, овцам—на 10 голов и свиньям—на 3 головы. Полностью обеспечить общественное поголовье скота кормами, для чего во время и без потерь провести сенокосение и закладку силоса.

Увеличить нормы выработки по колхозу на конных и ручных работах в среднем на 10—20 проц.

Колхозники заявляют: «Будем работать в поле так, как сражаются на фронте наши красивые воины с немецкими оккупантами. Своим честным и самоотверженным трудом на полях и фермах поможем нашим защитникам ускорить разгром гитлеровских разбойников».

С. Мишин.



В составе делегации трудящихся Горьковской области, доставившей подарки для ленинградцев, приехала колхозница П. Д. Зернышкова. В одном из зенитных подразделений Ленинградского фронта она неожиданно встретила своего сына Геннадия. Недавно ее сын—старший сержант принят в партию.

На снимке: Встреча П. Д. Зернышковой с сыном.

Фото А. Михайлова.

(Фотохроника ТАСС)

## КОММУНИСТЫ-СТАХАНОВЦЫ

Великая отечественная война советского народа с немецким фашизмом требует напряженной работы от каждого советского гражданина. Особо велика и ответственна сейчас роль партийных организаций и каждого коммуниста.

Коммунист должен быть не только агитатором, разъясняющим и призывающим отдать все силы и знания на разгром врага, но он обязан быть сам впереди, служить примером на производстве.

Партийная организация Гагинской МТС, отправляя тракторные бригады на полевые работы в колхозы, дала наказ коммунистам—быть организаторами социалистического соревнования, работать по военному, а тем самым помочь колхозам добиться высокого урожая.

Многие коммунисты поняли свою авангардную роль на производстве, они с честью выполняют взятые ими социалистические обязательства.

Например, в тракторном отряде № 12, где бригадиром коммунист Мулюкин Н. И., работают почти все молодые трактористы, впервые севшие за руль трактора. Но Мулюкин сумел быстро обучить молодых кадры, мобилизовать их на борьбу за выполнение государственного плана.

Еще до выезда в поле бригада обсудила план очередных работ в весеннем севе, взяли социалистические обязательства и решили сделать на каждый трактор весенней пахоты 170 гектаров, при плане 143 га и сэкономить килограмм горючего на

каждый гектар. По этому показателю бригада вызвала на социалистическое соревнование соседний отряд № 11. Кроме того, были заключены социалистические договоры между трактористами внутри бригады.

Свои обязательства бригада, руководимая коммунистом Мулюкиным, выполнила с честью, сделав 192 гектара в весеннем севе на каждый трактор, за что получила переходящее красное знамя дирекции и политотдела МТС и премию 500 рублей.

Особо следует отметить трактористку этого отряда Аникину А. И.

В начале посевной кампании тов. Аникина А. И. была принята членом ВКП(б). Глубоко почувствовав то, как многом обязывает ее принадлежность к великой партии Ленина—Сталина, тов. Аникина стала работать с удвоенной энергией, увлекая за собой и молодых трактористов.

Молодой коммунист Аникина на деле доказала авангардную роль коммуниста на производстве, она на своем колесном тракторе в весеннем севе выработала 278 гектаров, при плане 143 га, причем сэкономила горючего 417 килограммов.

Задача партийной организации МТС—улучшить политическое-воспитательную работу среди коммунистов и добиться, чтобы все коммунисты были вожаками на производстве и своим честным, самоотверженным трудом оказывали настоящую помощь фронту.

Н. Юдин,  
зам. нач. политотдела.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 10 июня

В течение 10 июня на **Харьновском** участке фронта завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На **Севастопольском** участке фронта продолжаются бои. Наши войска отражали атаки противника и нанесли ему большие потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\* \* \*

За 9 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько танков и бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, разрушено два железнодорожных состава, сожжен ангар, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

\* \* \*

На одном из участков Западного фронта противник силою до полка пехоты предпринял наступление на наши позиции. Артиллерийским и пулеметно-ружейным огнем атака противника была отбита. Потеряв свыше 500 человек немцы отступили на исходные позиции. На другом участке наши артиллеристы подавили огонь 2-х артиллерийских и 2-х минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и рассеяли до батальона пехоты противника.

\* \* \*

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, захватила у немцев 4 станковых и 2 ручных пулемета, 6 минометов и 850 мин к ним, радиостанцию, телефонные аппараты и другое военное имущество. Противник потерял убитыми до 200 солдат и офицеров.

\* \* \*

Артиллеристы части, действующей на одном из участков Калининского фронта, в течение месяца подавили 18 артиллерийских и 10 минометных батарей противника, уничтожили 32 пулемета, 3 противотанковые орудия, разрушили 15 ДОТов и 16 блиндажей с немецкой пехотой. Гитлеровцы потеряли от огня артиллерии 850 солдат и офицеров.

\* \* \*

Танковый экипаж лейтенанта Агапова уничтожил 3 немецких ДОТов, 2 орудия и склад с боеприпасами противника.

\* \* \*

Под сильным пулеметным и минометным огнем противника военврач 3-го ранга тов. Белов перевязал 12 раненых бойцов и вынес их с оружием с поля боя.

\* \* \*

Пленный обер-фельдфебель, летчик-водитель самолета «Юнкерс-88» 3-го отряда 1-й группы 77 немецкой эскадры Йоганн Эйбль заявил: «Германская армия и ее авиация сейчас стали значительно слабее, чем они бы-

ли летом прошлого года. Мы понесли колоссальные потери. В нашем отряде из 9 самолетов осталось только два. Отряд потерял 16 человек. Сюда не входят раненые и выбывшие из строя. Опытных летчиков становится все меньше. Молодых пилотов обучали насрех, и они очень слабо подготовлены».

\* \* \*

Немецкий обер-ефрейтор Петер Штраух пишет унтер-офицеру Адольфу Грау: «От нашей роты осталась маленькая группа. Убиты унтер-офицер Шауфен, унтер-офицер Банкенманн, Эди Вернер, Артур Лизке, Фольман, Тимке, Гофман, Шмиц. Я не могу на память перечислить всех. Ты не можешь себе представить до какой степени у нас измотаны нервы».

\* \* \*

Города Германии и оккупированных ею стран переполнены ранеными и больными солдатами с советско-германского фронта. Военные власти заняли под госпитали гостиницы, монастыри, театры и многие жилые дома. И все же мест не хватает. В городе Требнице (Германия) в лазареты превращены детский приют, католический дом сирот, богадельня, монастырь и другие здания. Палаты набиты до отказа. Большое количество раненых размещено в принудительном порядке на частных квартирах. Скверное питание и отсутствие медицинской помощи привели к огромной смертности среди раненых. Местные жители называют многие лазареты домами смертников.

\* \* \*

Колхозы Казахской ССР выполнили государственный план весеннего сева. Посеяно на 600 тысяч гектаров больше, чем на это же время прошлого года. План сева каучуконосов выполнен на 131 проц., плантации сахарной свеклы расширены по сравнению с прошлым годом в три раза, посевы подсолнуха увеличены на 30 тысяч гектаров, увеличены площади под посевами картофеля и овощей. Передовые колхозы республики уже посеяли свыше 25 тысяч гектаров в фонд обороны рожини.



Плакат работы художника Д. Шмаринова, выпущенный издательством «Искусство»

## Успешно закончить случку кономаток

Случная кампания — одно из важнейших мероприятий воспроизводства коны. Хорошо понимая значение случки и зная, что армии и стране нужно не только оружие, продовольствие, сырье для промышленности, но также нужен хороший и здоровый конь, колхозы им. Кагановича, «Красная звезда», «Правда» и др. организовали проведение случки ж и в о т п ы х в тесной увязке с проведением весенних полевых работ. На 1 июня в колхозах им. Кагановича, «Красная звезда» план случки кономаток выполнен на 120 проц., «Правда» — на 130 проц.

Успешное проведение хода случной в этих колхозах достигнуто тем, что производители здесь используются только на легких работах и они имеют отличную упитанность. Кономатки ежедневно проверяются на выявление охоты и своевременно кроются с соблюдением всех зоотехнических правил.

Однако не все руководители колхозов и зав. случными пунктами чувствуют полную ответственность за состояние и воспроизводство поголовья лошадей. Например, председатели колхозов им. Ворошилова т. Трегубов, «Гражданин» — Яшин, «Смена» — Яшин И. В., им. Максима Горького — Дукушников своим преступным отношением к воспроизводству коны сорвали ход случной кампании и хуже того не принимают никаких мер к исправлению.

В колхозах им. Ворошилова и «Гражданин» от плохого кормления и тяжелой работы производители пришли в истощенность, техника случки нарушается, кономатки проверяются от случая к случаю, именно поэтому в колхозе им. Ворошилова план случки выполнен всего-навсего на 8,7 проц., а в колхозах «Гражданин» и «Смена» дело дошло до того, что на сегодняшний день не покрыто ни одной кономатки.

В колхозе им. Калинин додумались до того, что за время случной кампании сменили четырех з а в е д у ю щ и х случным пунктом и в конце концов на эту работу поставили колхозника, не имеющего никакого опыта, а опытного заведующего, который руководил случным пунктом ряд лет, заставили пасти продуктивный скот.

Плохо обстоит дело со случкой кономаток и в колхозах «Новый мир», им. 18 партсъезда, имени Парижской Коммуны, «Свобода» и др.

Председатели сельских советов, колхозов и зав. случными пунктами должны учесть всю полноту ответственности за проведение мероприятий по воспроизводству конского поголовья, немедленно принять все меры к тому, чтобы план случки кономаток был выполнен и перевыполнен.

Ф. Соколов, ст. зоотехник райзо.

# За рубежом

## Ожесточенная бомбардировка Бремена

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в ночь на 4 июня мощное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на Бремен. Город подвергся ожесточенной бомбардировке при свете осветительных ракет.

Были совершены также налеты на доки в Дьеппе. В водах противника сбрасывались мины. Английские истребители и бомбардировщики в течение всей ночи бомбардировали аэродромы противника во Франции и Голландии.

## Заявление Рузвельта о применении японцами отравляющих веществ против Китая

ВАШИНГТОН, 6 июня. (ТАСС). Рузвельт зачитал корреспондентам следующее официальное заявление: «По авторитетным сведениям, полученным правительством США, японские вооруженные силы применяют в различных местах Китая отравляющие или вредные вещества. Надо внести абсолютную ясность в этот вопрос: если Япония будет продолжать вести такую бесчеловечную

войну против Китая или кого-либо другого из объединенных стран, то такие действия будут рассматриваться американским правительством, как предостережение против США. С нашей стороны будут приняты ответные меры с полной силой. Мы должны быть подготовлены к проведению полностью ответных репрессивных мер. Ответственность за это ложится на Японию».

## Гитлеровцы не могут скрыть разрушительных последствий английских налетов на Кельн и Эссен

ЖЕНЕВА, 3 июня. (ТАСС). Как сообщают из Берлина, массовые налеты английской авиации на Кельн и Эссен произвели на немецкое население потрясающее впечатление. Уже днем 31 мая налет на Кельн был повсеместно главным предметом разговоров. Из уст в уста передаются сведения о страшных разрушениях, произведенных в центрах германской индустрии, о гибели значительной части огромных предприятий Эссена и Кельна.

Гитлеровские главарь прибегают к неуклюжим трюкам, чтобы скрыть от населения действительные последствия английских налетов, хотя в сводке германского командования содержалось признание того, что Кельну нанесен «большой ущерб», а в Дюссельдорфе «произведены большие разрушения». Гитлеровские пропагандисты прежде всего стремятся преуменьшить данные о количестве участвовавших в налетах самолетов. Однако геббельсовские мошенники второпях запутались в своих арифметических выкладках. 1 июня германское информационное бюро сообщило, что в

налете в ночь на 31 мая участвовало всего 70 английских самолетов. В 12 ч. 30 м. 2 июня берлинское радио увеличило эту цифру до 100. Иностранным же журналистам, как известно из сообщения шведской газеты «Автонбладет», была названа цифра в 250 самолетов. Тем временем в ряд городов Германии прибыли беженцы из Кельна, которые подтвердили, что город бомбил более 1000 самолетов. Рассказы этих беженцев становятся широко известными, повсеместно производя огромное впечатление.

Как здесь стало известно, все эти жалкие фокусы гитлеровцев вызывают среди населения наемки. О действительных масштабах нанесенных Кельну и Эссену ударов немцы судят по тому, что спешно производится массовая эвакуация населения из Рейнско-Вестфальской области, что тысячи немцев получили сведения о гибели своих родственников и знакомых, а также по тому, что в Кельне и Эссене прекратился выход газет и отсутствует нормальная железнодорожная связь с этими городами.

Вр. и. о. отв. редактора В. Л. ПОЯРКОВА.

### Лукояновский ветеринарный техникум объявляет набор учащихся на 1-й курс

Техникум готовит помощников ветеринарных врачей. Срок обучения 2 года.

В техникум принимаются лица, окончившие НСШ в возрасте от 15 до 35 лет. Прием заявлений с 1 мая по 25 августа.

Окончившие НСШ в 1941—42 г.г. и отличники принимаются без испытаний. Остальные с 25 августа сдают испытания по Конституции СССР, русскому языку, математике и физике.

Отличники НСШ зачисляются на стипендию. Размер стипендии от 59 до 104 рубля.

Начало занятий с 1 сентября.

Заявления направлять по адресу: г. Лукоянов, Вет-зоотехникум.

Дирекция.